

# 山东城市更新集团开展道路积水点治理 改造积水点，防汛排涝畅通“民心路”

进入汛期以来，受连续强降雨影响，济宁城区部分道路路面积水问题凸显。为有效改善路面积水状况，山东城市更新集团在市政园林养护中心、高新区综合执法局等相关部门共同推进与支持下，对城区部分道路积水点位进行治理改造。

精准施策，补齐城市防汛短板。山东城市更新集团根据排涝抢险时收集的积水点位信息，科学分析积水成因，结合道路的实际情况，组织专业技术力量对积水点位现场研究讨论，按照“一点一策”原则，制订详细改造方案。通过合理分布雨水箅、增设雨水收集口、新建雨水管道、连通排水管网及清淤疏通等方式，

解决路面积水问题，切实提升管网防汛排涝能力，为城市安全运行提供有力保障。

精细实施，完善城市基础功能。机电一路消防家园至科苑路，位于人行道DN600的雨水管道，受树根影响排水不畅，改造新安装DN800雨水管道约270米接入科苑路雨水检查井。崇文学校至杨家街路面，由于原雨水支管管径小，排水能力不足造成路面积水，改造新安装DN500和DN400支管，并增设雨水收集井，接入雨水主管道。此次积水点改造共计新建雨水管道约630米，新增雨水篦26个，检查井13座，恢复路面2000余平方米，极大缓解了路面区域积水问题，有

效提升了道路排水效率。

精心组织，守护城市安全度汛。在有序推进积水点治理的同时，城市更新集团积极配合做好城市防汛工作，按照主管部门要求和汛情预警信息，组织防汛队伍及时响应防汛预案，加强泵站、下穿立交、积水点巡查，全员24小时在岗值班值守，全力守护群众生命财产安全。截至目前，累计投入防汛抢险力量1082人次，出动应急抢险巡查车辆56台次，配合处置下穿立交桥积水问题4处，河水倒灌影响道路通行应急处置1处。

城市道路积水点改造是治理城市内涝、提升基础设施水平的重要举措。下一步，城市更新



集团将建立健全管网运行维护长效管理机制，持续做好积水点位动态更新，确保积水点位出现一处、整治一处，构建“小雨不

涝、大雨可防”的城市排水管网系统，为市民群众营造安全、便利、畅通的出行环境。

(通讯员 蔡樱樱 许睿源)

## 鲁泰化学 “四个作用发挥”引领班组建设激发基层活力

今年以来，鲁泰化学聚焦“基层、基础、基本功”，通过实施“四个作用发挥”，进一步激发了广大职工的“比学赶帮超”的积极性，提高了保安全、稳生产、促发展的整体能力，为“冲刺三季度、决胜下半年”各项工作的有效落实注入了强劲动力。

发挥正向激励作用。为了进一步增强班组成员的归属感和责任感，提高凝聚力，鲁泰化学各车间将各班组的任务目标、奖励考核、先进事迹等内容“上墙”展示，让每一名职工都能清晰地看到自己的工作方向和目标。同

时，利用金金牌公告栏进行“红黄旗”展示，每月将各班组的安全、生产、设备、现场、纪律等管理情况进行综合评定，让班组成员感受与先进班组存在的差距，激发“比学赶帮超”的热情。

发挥党员带头作用。为使各班组形成齐头并进的良好局面，各党支部将党员合理分配到力量较弱的班组，使各班组在人员配置、技能水平等方面达到相对平衡。党员队伍在本班组的建设中发挥了重要的先锋模范作用。他们以“党员身边无违章、无违纪”为行为准则，

不仅严格自律，还积极监督约束班组成员，共同营造安全高效的工作环境。此外，党员示范岗、党员责任区运用“六访七谈八帮+”职工思想工作法，深入细致了解职工思想动态，及时排忧解难，有效激发了班组成员的工作热情和创造力。

发挥宣传带动作用。在夯实“基层、基础、基本功”，推进班组建设的过程中，活跃在现场的通讯员群体成为一支重要的力量。通讯员最贴近职工的心声与工作的脉搏，他们以独特的视角和敏锐的洞察力，深

入挖掘经验做法推广出去，对感人故事进行宣传报道，不仅展现了班组建设的成果，更提高了职工的集体荣誉感。利用宣传的平台和通讯员队伍的力量，优秀经验做法得到更快、更广泛的传播，促进了不同班组之间的交流与融合，大家在相互学习中增进了解，在相互借鉴中共同进步，为公司的发展贡献了智慧与力量。

发挥学习引导作用。充分利用晨会、每周二学习日及班组安全活动等平台，采用互动式、研讨式、案例式等多种培训模式，

组织班组成员学习文件精神、进行警示教育、开展“手指口述”训练，增强了学习的精准性和实用性。通过实施“师带徒、老带新、骨干带集体”的帮扶机制，鼓励经验丰富的老员工和骨干力量主动承担起传帮带的责任，对班组成员在工作作风、操作技能、安全意识等方面进行全方位的引导和教育。这种帮扶机制，促进了团体的技术进步和创新能力提升，更在潜移默化中形成了严谨细致的工作作风，提高了精准操作的能力。

(通讯员 于春)

### 政务服务 贴近群众

曲阜市时庄街道变“坐等上门”为“下沉服务”，组织为民服务大厅、民政、残联等部门，在时庄大集开展“政务服务‘赶大集’，服务群众‘零距离’”活动。近年来，曲阜市时庄街道不断推进政府职能转变，多角度、多方位、多层次保障服务企业和群众“最后一米”，让数据多跑路，让群众少跑腿。下一步，时庄街道将积极探索创新政务服务模式，不断为辖区百姓提供更加优质、高效的政务服务。

(通讯员 张妍)

### 巧制脸谱 品悟国粹

8月21日，曲阜市陵城镇在学院社区举办了一场旨在弘扬中华传统文化、增进亲子感情交流的非遗体验活动，众多家庭踊跃赴约，共襄其美。活动现场，市文化馆的老师为小朋友和家长详细讲述京剧脸谱的起源、演进，以及不同颜色与图案所蕴之意。接下来，陵城镇会举办更多形式多样、富有内涵的活动，让传统文化在新时代焕发出新的活力。

(通讯员 孔棋)

### 明确规则标准，提升数据质效

8月初，济宁市政府投融资服务中心制作印发《国有企业经济效益月报编制指南1.0(试行)》(以下简称《指南》)，用于指导各填报单位按照规则和标准进行操作，进一步提高月报的数据质效。

明确规则。《指南》明确填报方式，剖析报表结构，用图表的方式对重点项目进行标注和说明，对容易忽略的项目进行醒目标识。指导各填报单位使用系统自带的审核工具进行初审，确保基础数据符合校验关系。

确定标准。《指南》要求各填报

单位重点关注主要指标的变动率情况，对超过一定幅度的指标，要进一步检验数据填报是否有漏填、错填，找出变动原因。

力求实效。《指南》将分析报告统一为表格的形式，各填报单位以系统导出的比率变动表为基础，直接在表格中撰写情况分析，提高工作效率。

下一步，济宁市政府投融资中心将总结试行经验，吸取各单位反馈意见，继续完善和落实《指南》各项要求，为各填报单位做好服务工作。

(通讯员 孙陆海 程恩远)

### 全力出击 整治市容

近日，任城区仙营街道综合执法部门持续开展市容整治行动。通过持续不断地努力，城市的市容市貌得到了显著改善。道路更加通畅，街道更加整洁，市民的生活环境质量有了明显提升。仙营街道综合执法将巩固整治成果，进一步加强宣传教育，增强辖区居民文明意识，共同维护城市的良好形象，共同创造更加宜居宜业的市容环境。

(通讯员 李勇)

### 防治消杀 共同参与

为做好病媒生物消杀工作，预防传染病的发生，任城区仙营街道开展夏秋季节病媒生物防治消杀工作。下一步，街道卫健办将根据季节变化和害虫活动规律，制定详细的消杀时间表，确保消杀工作有序进行。通过宣传栏、宣传册、社区广播等方式，向居民普及病媒生物的危害和消杀知识，增强居民的自我保护意识和参与意识。

(通讯员 何蕾 华杰)

### 强化支部建设，锻炼干部队伍

今年以来，济宁市政府投融资服务中心推动支部建设与锻炼干部队伍建设齐头并进，给干部学好知识、抓好业务、练好本领提供重要平台。

搭好舞台，提升教育质量。党支部充分用好“主题党日”活动载体，支部书记上好党课，组织党员干部围绕党的理论、政策、历史等谈感受、深交流，让学习研讨的氛围更浓厚、主题更有深度，实实在在将理论成果转化实践成果。

找准路径，提升服务质量。党支部紧紧围绕中心服务大局，始终坚持以基层需求为导向，主动服务基层、服务群众。组织开展“转变作风战一线 铲雪除冰保平安”融雪行动、“‘典’亮五月 民法

相伴”民法典宣传活动、联合济宁市第一人民医院开展“健康济宁 医心为民”义诊活动等，构建务实有效的服务机制，促进党员干部服务基层、为民解忧能力提升。

压实责任，加强调查研究。党支部提升组织力、增强号召力，教育引导党员干部始终坚持求真务实、真抓实干的作风，深入基层调查研究。赴中心驻村第一书记所在村，围绕村级组织建设、群众“急难愁盼”、村集体经济发展以及基础设施建设等方面开展调研，努力帮助解决村内道路及排水管道年久失修等问题，全力以赴为基层破题、为群众纾困。

(通讯员 孙晓晨 程恩远)